

Неделя детской и юношеской книги



На открытии Недели

На весенних каникулах традиционно для юных читателей в библиотеках устраивается большой праздник – Книжкины именины. Целая неделя посвящается детской и юношеской книге. В эти дни для мальчишек и девчонок проводятся массовые мероприятия, со сказочными приключениями, встречами с героями произведений.

В этом году Неделя детской и юношеской книги состоялась с 24 по 31 марта. Сотрудники межпоселенческой центральной библиотеки в день ее открытия предложили ребятам интересное путешествие в книжный мир.

Юных гостей и их мам приветствовала и поздравила с этим праздником директор МЦБ Т. А. Чистякова. «Чтение – лучшее учение. Надеюсь, что вы будете активными читателями книги», – произнесла она.

Об истории книжкиных именин рассказала заведующая отделом обслуживания МЦБ Л. В. Березенкова. Этому празднику уже 78 лет. Его история началась 26 марта 1943 года по предложению писателя Льва Кассиля. В этот день в Москве в Доме Союзов собрались мальчики и девочки, исхудавшие, с бледными лицами – шла вторая военная весна, но с горящими от впечатлений глазами. К ним на встречу пришли знаменитые писатели и поэты.

Каждому ребенку подарили по тоненькой, отпечатанной на серой

бумаге книге, которая в тяжелую военную пору согревала душу, все-ляла надежду.

Историю возникновения праздника книжкиных именин юные бельчане не только услышали, но и увидели в продемонстрированном видеофильме. А потом ребятам предложили вспомнить сказки Корнея Чуковского. В этом году трем его произведениям исполняется 95 лет. Книги-юбиляры – «Путаница», «Телефон», «Федорино горе».

Л. В. Березенкова предложила ребятам поучаствовать в поэтическом аукционе. На «торги» было выставлено несколько лотов – предметов из известных сказок Чуковского. По каждому устанавливалась первоначальная «цена». Побеждал тот, кто цитировал большее количество строк из сказки, соответствующей выставляемому предмету. По мере продвижения аукциона ребята все с большим азартом участвовали в нем.

Встреча с чудесами продолжилась, на праздник пришли герои произведений Чуковского: Муха-цокотуха, Бармалей, которые провели с детьми игры, и доктор Айболит, вылечивший злого Бармалея.

Потом ребята встретились с добрым Сказочницей, рассказавшей им о детских книгах, с вредным Петрушкой, который вырывал из книг страницы, из-за чего сказки становились непонятными, с Книгой, призвавшей осудить Петрушку за его

варварские действия. Вместе они отправились к Хранителю вырванных страниц.

Сказочное действие благополучно завершилось, Петрушке помогли ребята, вместе они отгадали, из каких книг была вырвана страница...

Так в МЦБ прошел первый день Недели детской и юношеской книги. Присутствовавшим на мероприятии детям пожелали: читайте чаще, читайте больше, книга – лучший друг и товарищ...

В рамках Недели прошли интересные мероприятия. Для юных читателей библиотекари МЦБ подготовили «Путешествие в страну веселого детства», посвященное юбилею детской поэтессы Агнии Барто.

Оно прошло в старшей подготовительной группе детсада «Теремок» и в читальном зале МЦБ. Ребята узнали интересные факты из жизни поэтессы, читали ее стихи, участвовали в викторине.

Юные читатели совершили увлекательную литературную игру-путешествие под названием «Книжный дождь из любимых книг», участвовали в литературной игреквест «По следам Незнайки», интеллектуально-познавательной викторине «Венок сказок».

В течение всей Недели детской и юношеской книги работала «книжкина больница» – ребята «лечили» книги.